



9 марта 2016 г. исполнилось 70 лет генеральному директору Украинской научно-промышленной ассоциации «Укркокс», доктору технических наук, профессору **Старовойту Анатолию Григорьевичу**.

Окончив в 1969 г. Днепропетровский металлургический институт, А.Г. Старовойт продолжил обучение в аспирантуре на кафедре Металлургического топлива и восстановителей. После успешной защиты диссертации по разработке новых методов оценки свойств каменноугольного кокса в течение восьми лет Анатолий Григорьевич работал старшим научным сотрудником и доцентом той же кафедры, умело сочетая исследовательскую и преподавательскую деятельность.

С 1981 по 1994 годы А.Г. Старовойт заведовал Отраслевой научно-исследовательской лабораторией коксования и сухого тушения кокса в Днепропетровском металлургическом институте. Накопленный им богатый научный и практический опыт нашел свое отражение в докторской диссертации, посвященной разработке теоретических и технологических принципов высокоэффективной технологии сухого тушения кокса.

В 1994 г. Анатолий Григорьевич начал работу в Государственном хозяйственном многопрофильном объединении (с 2002 г. – Украинская научно-промышленная ассоциация) «Укркокс», где за два года прошел путь от начальника технического отдела до генерального директора. В этой должности он успешно трудится до настоящего времени, с 2002 г. совмещая ее с заведованием кафедрой Металлургического топлива и огнеупоров Национальной металлургической академии Украины.

Характерной чертой Анатолия Григорьевича является сочетание научно-производственной деятельности по внедрению в практику мероприятий по обновлению основных фондов коксохимических заводов с подготовкой как молодых, так и высококвалифицированных научных кадров. Помимо своей преподавательской деятельности он много лет состоит членом экспертного совета ВАК, а после – аттестационной коллегии Министерства образования и науки Украины, секции «Металлургия» Государственного комитета по присуждению государственных премий в области науки и техники, двух специализированных советов по присуждению научных степеней. А.Г. Старовойт – заместитель главного редактора «УглеХимического журнала», редактор раздела в журнале «Металлургическая и горнорудная промышленность», член редколлегии таких авторитетных изданий, как «Экология и промышленность», «Chemistry & Chemical Technology», «Кокс и химия».

Анатолий Григорьевич Старовойт – Заслуженный металлург Украины, лауреат Государственной премии Украины в области науки и техники, автор 215<sup>ти</sup> научных статей, 23<sup>х</sup> авторских свидетельств и патентов, 5<sup>ти</sup> монографий. Под его руководством подготовлены 6 диссертаций на соискание ученой степени кандидата технических наук.

Редколлегия «УглеХимического журнала» от имени всех многочисленных учеников, коллег и друзей Анатолия Григорьевича сердечно поздравляет юбиляра с 70-летием и желает ему долгих счастливых лет жизни, крепкого здоровья, бодрости духа и новых творческих успехов.



16 апреля исполнилось 60 лет заместителю технического директора по научно-техническому развитию ЧАО «Макеевкокс» **Базову Сергею Владимировичу**.

Выпускник Донецкого политехнического института 1978 года Сергей Владимирович в этом же году начал свой трудовой путь на производстве минеральных удобрений отраслевого производственного управления треста «Оргхим», где работал сначала в должности инженера, а потом старшего инженера.

В 1982 году Сергей Владимирович Базов поступил на работу в Сумское производственное объединение «Химпром». Там он работал пять лет мастером, а затем – старшим мастером в цехе производства серной кислоты.

С 1987 года рабочий и творческий путь Сергея Владимировича тесно связан с коксохимией – он начал работать на Ясиновском коксохимическом заводе, пройдя путь от мастера производственного участка до начальника технического отдела.

С августа 2004 года Сергей Владимирович работает на ЗАО (в настоящее время – ЧАО) «Макеевкокс» главным инженером, а с 2007 года – заместителем технического директора по научно-техническому развитию.

Сергей Владимирович Базов известен как авторитетный специалист-коксохимик, автор ряда актуальных научных статей и изобретений. Его широкий кругозор, огромный производственный опыт, а также такие качества, как коммуникабельность, готовность к диалогу и неизменная доброжелательность снискали ему заслуженное уважение сотрудников. Советы Сергея Владимировича высоко ценятся коллегами с других предприятий отрасли.

Редакция Углехимического журнала с удовольствием присоединяется к многочисленным поздравлениям друзей и коллег Сергея Владимировича и желает ему долгих лет жизни, крепкого здоровья, мира и дальнейших трудовых успехов.